



6月24日，在西藏自治区山南市人民医院妇产科，藏族产妇白玛央宗(右二)一家人向来自安徽省妇幼保健院的崔海燕医生敬献哈达和酥油茶。



6月24日航拍的山南市第二高级中学。该校是我省新一批“组团式”教育人才对口支援学校。



6月24日，在山南二高，我省新一批“组团式”教育援藏工作队成员、音乐老师金慧琳指导孩子们学唱黄梅戏。她邀请当地老师将一些选段翻译成藏语，让越来越多学生爱上了黄梅戏。

## 安徽援藏工作巡礼·走进山南

# 皖藏深情满高原

■ 本报记者 程兆 摄影报道

雪域高原，记录援藏大爱；美丽雅砻，叙说皖藏深情。

今年是安徽对口援藏二十周年。二十年来，安徽援藏工作队讲政治、顾大局，舍小家、为大家，把岗位当阵地坚守，把工作当事业追求，把西藏当故乡守护。援藏队员用智慧、汗水乃至生命展现了新时代援藏人的崇高品质和奉献精神，以实际行动体现了真挚的为民情怀和对党的无限忠诚。

2019年7月，我省第七批援藏工作队进藏。三年来，工作队全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示批示精神，忠诚尽职、奋勇争先，对口支援西藏山南市及错那、措美和浪卡子三县，大力推进产业发展、科技攻关、民生就业、文化浸润、生态环保、民族团结等工作，带领当地群众共同走向脱贫致富奔小康的道路，交出了安徽援藏的高分答卷，受到了各族群众的普遍赞誉。一幅幅展现皖藏情深和发展成就的画卷在雪域高原上徐徐展开。



6月27日，山南市浪卡子县打隆镇边境小康村，村民张文忠和妻子索纳拉姆正在打理自家的茶馆和超市。2019年，我省芜湖市投资1500万元建设小康村项目，有力改善了当地农牧民居住环境，让他们在边境生活更安心。



▲ 6月25日，在山南市琼结县安徽援藏千亩果蔬基地里，负责人伍克斌指导村民田管。安徽省第七批援藏工作队从和县引进蔬菜种植企业，在海拔3600米的琼结县建设2000多亩果蔬生产基地，为山南乃至西藏群众打造“菜园子”，同时帮助500多名群众就近就业。



▲ 6月26日，山南市错那镇勒布沟，门巴族村民在茶园里采摘茶叶。来自黄山的茶树在这里扎下了根。援藏工作队队员通过指导农牧民茶叶采摘、加工等技术，让他们成为高原上种茶的行家里手。



◀ 6月27日，山南市浪卡子县浪卡子镇道布龙社区整齐的道路和绽放的油菜花成为高原上独特的风景。2021年底，我省在当地实施人居环境整治项目，进一步完善区域道路系统，改善环境质量。



▶ 6月25日，山南市措美县哲古景区内，水鸟齐飞成为高原上亮丽的风景。哲古镇是合肥市计划外援建措美县人居环境综合整治项目，通过打造保护草原湖泊优良生态，带动牧区旅游产业发展。



扫码阅读  
更多内容